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Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

Το Γενικό Λύκειο Ιάσμου έχει την έδρα του σε μια ημιαστική περιοχή του νομού Ροδόπης. Η συντριπτική
πλειοψηφία των μαθητών ανήκουν στη μουσουλμανική μειονότητα, γεγονός που προσδίδει στο σχολείο έναν
ιδιαίτερο πολιτισμικό χαρακτήρα και αναδεικνύει τη σημασία της ένταξης, της αποδοχής και της
διαπολιτισμικής εκπαίδευσης.

Κατά τη φετινή σχολική χρονιά, το σχολείο λειτούργησε με 6 τμήματα γενικής παιδείας, 3 τμήματα
προσανατολισμού στη Β΄ τάξη και 4 τμήματα προσανατολισμού στη Γ΄ τάξη.

Οι υλικοτεχνικές υποδομές του σχολείου (αίθουσες, εργαστήρια, εξοπλισμός Η/Υ) είναι σε γενικές γραμμές
επαρκείς και καταβάλλεται συνεχής προσπάθεια για ανανέωση και αναβάθμιση των μέσων, στο μέτρο των
δυνατοτήτων.

Το όραμα της σχολικής μας μονάδας παραμένει η ολόπλευρη ανάπτυξη των μαθητών, τόσο σε γνωστικό όσο και
σε ψυχοσυναισθηματικό και κοινωνικό επίπεδο. Ιδιαίτερη βαρύτητα δίνεται στην ενίσχυση της κοινωνικής
συνοχής, στην προώθηση της συνεργασίας, της δημιουργικής έκφρασης, της επικοινωνίας και του αμοιβαίου
σεβασμού.

Οι μαθητές συμμετέχουν ενεργά σε ποικίλες δράσεις και διοργανώσεις, όπως διαγωνισμοί θετικών επιστημών,
ζωγραφικής, σχολικοί αθλητικοί αγώνες, καθώς και δράσεις που προάγουν την ενσυναίσθηση, τη συμπερίληψη
και την υπευθυνότητα.

Στο πλαίσιο της εξωστρέφειας, το σχολείο υλοποιεί καινοτόμες δράσεις και προγράμματα όπως Περιβαλλοντική
Εκπαίδευση, eTwinning, Erasmus , Αγωγή Σταδιοδρομίας, Αγωγή Υγείας, και δράσεις για την ασφάλεια στο
διαδίκτυο και την πρόληψη του σχολικού εκφοβισμού. Η συμμετοχή των μαθητών είναι ενθαρρυντική και
αποδεικνύει το ενδιαφέρον τους για δημιουργική εμπλοκή.

Η συνεργασία με τη Δημοτική Αρχή, τους γονείς και άλλους τοπικούς φορείς παραμένει σταθερή και αποδοτική,
συμβάλλοντας στην επίλυση προβλημάτων και στη στήριξη του εκπαιδευτικού έργου.

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ



Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Η σχολική μας μονάδα αξιοποίησε με επιτυχία τις νέες τεχνολογίες και εφάρμοσε ποικίλες σύγχρονες
διδακτικές μεθόδους, συμβάλλοντας σημαντικά στη βελτίωση των γνώσεων και των δεξιοτήτων των
μαθητών στα διάφορα γνωστικά αντικείμενα.

Πραγματοποιήθηκαν οργανωμένες εκδηλώσεις με τη συμμετοχή εξειδικευμένων συμβούλων, οι οποίοι
ενημέρωσαν τους μαθητές για τις δυνατότητες επιλογών σπουδών και τις αντίστοιχες επαγγελματικές
προοπτικές, ενισχύοντας έτσι τον επαγγελματικό τους προσανατολισμό.

Η σχολική μονάδα διοργάνωσε και συντόνισε πρόγραμμα Erasmus, στο πλαίσιο του οποίου οι μαθητές μας
είχαν την ευκαιρία να ταξιδέψουν στην Ολλανδία, την Τουρκία και τη Ρουμανία, ενώ παράλληλα
φιλοξένησαν μαθητές από αυτές τις χώρες, ενισχύοντας την πολιτισμική ανταλλαγή και τη διεθνή
συνεργασία.

Η υλοποίηση πληθώρας υψηλής ποιότητας δραστηριοτήτων συνέβαλε στην καλλιέργεια του πνεύματος
αλληλοσεβασμού και συνεργασίας μεταξύ των μαθητών, δημιουργώντας ένα θετικό και υποστηρικτικό
σχολικό κλίμα.

Οι εκπαιδευτικοί της μονάδας επέδειξαν υψηλό βαθμό κατανόησης απέναντι στα προβλήματα που
αντιμετώπισαν οι μαθητές, προάγοντας με συστηματικό τρόπο ένα περιβάλλον μάθησης που
χαρακτηρίζεται από ασφάλεια και συνεργασία.

Η σχολική μονάδα θέσπισε πολλαπλά και ευέλικτα κανάλια επικοινωνίας με τις οικογένειες των μαθητών,
μεταξύ των οποίων και ένα προσαρμοσμένο ωράριο επαφής, το οποίο διευκόλυνε τους γονείς να
επικοινωνούν άμεσα και αποτελεσματικά με το διδακτικό προσωπικό.

Σημεία προς βελτίωση

Ενθάρρυνση της ανοιχτής και διαρκούς επικοινωνίας μεταξύ γονέων/κηδεμόνων και εκπαιδευτικών, ώστε
να αντιμετωπίζονται άμεσα τυχόν προβλήματα και ανησυχίες που προκύπτουν.

Ενίσχυση της συνεργασίας και της ομαδικότητας μεταξύ των μαθητών μέσα από προγράμματα και
εργασίες που προωθούν την αλληλεπίδραση και την αμοιβαία υποστήριξη.

Προαγωγή της συμμετοχής και της δημοκρατικής κουλτούρας, μέσω ενίσχυσης της συμμετοχής των
μαθητών στη λήψη αποφάσεων που τους αφορούν, μέσα από συμβουλευτικά όργανα και σχετικές
διαδικασίες.

Ευαισθητοποίηση των μαθητών στη διαφορετικότητα και προώθηση της αποδοχής μέσω εκπαιδευτικών
προγραμμάτων και δραστηριοτήτων που αναδεικνύουν αυτές τις αξίες.

Ενίσχυση της εμπλοκής των γονέων σε θέματα που αφορούν τους μαθητές τους, όπως η φοίτηση και η



επίδοση, με στόχο τη βελτίωση της συνεργασίας μεταξύ σχολείου και οικογένειας.

Υποστήριξη και οργάνωση των γονέων και κηδεμόνων για την επανίδρυση και λειτουργία του Συλλόγου
Γονέων και Κηδεμόνων, ώστε να αποτελέσει έναν θεσμό που θα συμβάλει στην κάλυψη αναγκών και
ελλείψεων της σχολικής μονάδας.

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Βελτίωση των υποδομών του σχολείου - προσπάθεια για πιο “πράσινη” λειτουργία του σχολείου:

Μείωση κατανάλωσης χαρτιού και γραφίτη στο μέγιστο δυνατόν.

Προγραμματισμός ωρών λειτουργίας λέβητα θέρμανσης προς εξοικονόμηση πετρελαίου και φροντίδα για
τον σωστό αερισμό των αιθουσών σε συνάρτηση με τη διατήρηση της επιθυμητής θερμοκρασίας.

Σβήσιμο φώτων στα διαλείμματα για εξοικονόμηση ηλεκτρικής ενέργειας.

Βάψιμο διαδρόμων και αιθουσών, με στόχο την αισθητική αναβάθμιση των χώρων.

Φύτευση δέντρων στην αυλή και λουλουδιών σε διάφορα σημεία του σχολείου, ενισχύοντας την
περιβαλλοντική συνείδηση και ομορφαίνοντας τον χώρο.

Κατασκευή παγκακιών στους διαδρόμους του σχολείου, ώστε να προσφέρονται χώροι ανάπαυσης και
κοινωνικής συναναστροφής.

Διακόσμηση χώρων του σχολείου, με συμμετοχή μαθητών και εκπαιδευτικών, για τη δημιουργία φιλικού
και δημιουργικού περιβάλλοντος.

Συζήτηση και ευαισθητοποίηση των μαθητών/τριών σχετικά με τις τάξεις τους και τον 
περιβάλλοντα χώρο:

Οι μαθητές/τριες πρότειναν τρόπους βελτίωσης και δεσμεύτηκαν να φροντίζουν την τάξη τους και να την
διατηρούν καθαρή και οργανωμένη.

Ένα τμήμα εκ περιτροπής, 1 ώρα κάθε εβδομάδα, αναλάμβανε τον καθαρισμό του προαυλίου στα πλαίσια
της ευαισθητοποίησης στην προστασία του περιβάλλοντος αλλά και της ελάφρυνσης του φόρτου εργασίας
της μειωμένου ωραρίου καθαρίστριας.

Συνεχής προσπάθεια των εκπαιδευτικών να ανταποκριθούν στις απαιτήσεις του ρόλου τους και 
στα καθήκοντά τους με βαθύ αίσθημα παιδαγωγικής ευθύνης να διαχειρίζονται τις κρίσεις που 
αναφύονται στο εσωτερικό του σχολείου.

Σημεία προς βελτίωση



Άμεση και πλήρης κάλυψη των κενών θέσεων στο εκπαιδευτικό προσωπικό.

Πρόσληψη διοικητικού προσωπικού για την αποτελεσματική γραμματειακή υποστήριξη της σχολικής
μονάδας.

Ανάληψη δράσεων για την ταχεία προσαρμογή και εξοικείωση των νέων εκπαιδευτικών με τις Τεχνολογίες
Πληροφορίας και Επικοινωνίας (ΤΠΕ).

Αναβάθμιση των υπολογιστικών συστημάτων του εργαστηρίου πληροφορικής.

Εξοπλισμός του εργαστηρίου φυσικών επιστημών με κλιματιστικό για τη βελτίωση των συνθηκών
εργασίας.

Διατήρηση και περαιτέρω ενίσχυση της εξωστρέφειας του σχολείου και της συνεργασίας με την τοπική
κοινωνία.

Μείωση του ενεργειακού αποτυπώματος της σχολικής μονάδας μέσω της εγκατάστασης φωτοβολταϊκών
πάνελ και αντλίας θερμότητας.

Τοποθέτηση σκιάστρων στα παράθυρα των αιθουσών διδασκαλίας για τη βελτίωση της ενεργειακής
απόδοσης και της άνεσης των μαθητών και εκπαιδευτικών.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

1. Ευρύτητα και Ποικιλία των Επιμορφωτικών Δράσεων:

Η σχολική μονάδα συνδυάζει ενδοϋπηρεσιακή επιμόρφωση από τη διεύθυνση με συμμετοχή των
εκπαιδευτικών σε εξωτερικές επιμορφωτικές δράσεις, καλύπτοντας έτσι θεματικές όπως η παιδαγωγική, η
μεθοδολογία διδασκαλίας, η επικοινωνία και η διαχείριση συγκρούσεων. Αυτό ενισχύει τις γνώσεις και
τις δεξιότητες του εκπαιδευτικού προσωπικού σε κρίσιμους τομείς της εκπαίδευσης.

2. Συμμετοχή σε Σχολικές Δραστηριότητες και Ευρωπαϊκά Προγράμματα:

Η σχολική μονάδα επενδύει στη συμμετοχή σε προγράμματα σχολικών δραστηριοτήτων καθώς και σε
ευρωπαϊκά προγράμματα, προσφέροντας στους εκπαιδευτικούς και τους μαθητές πολύτιμες εμπειρίες και
ευκαιρίες για εκπαιδευτική και πολιτιστική ανταλλαγή.

Ως συντονιστές, διοργανώσαμε πρόγραμμα Erasmus με κινητικότητες μαθητών στην Ολλανδία, Τουρκία
και Ρουμανία, ενώ φιλοξενήσαμε μαθητές από αυτές τις χώρες, ενισχύοντας την ευρωπαϊκή διάσταση του
σχολείου.



3. Δέσμευση και Ικανότητα Υλοποίησης Εκπαιδευτικών Πρωτοβουλιών:

Η σχολική μονάδα αποδεικνύει τη δέσμευσή της στην υλοποίηση διακριτικών εκπαιδευτικών δράσεων με
την επιτυχημένη οργάνωση και διεξαγωγή του προγράμματος Erasmus και άλλων σχολικών
δραστηριοτήτων.

4. Προσωπική Ανάπτυξη και Διαρκής Εκπαίδευση:

Η επιμόρφωση και κατάρτιση των εκπαιδευτικών καλύπτει ποικίλες διαστάσεις, όπως η επαγγελματική
ανάπτυξη, η διδακτική μεθοδολογία και η ενσωμάτωση νέων τεχνολογιών, ενισχύοντας την ποιότητα της
εκπαιδευτικής διαδικασίας.

Σημεία προς βελτίωση

1. Καλύτερη Οργάνωση και Προγραμματισμός:

Υπάρχει ανάγκη για βελτιωμένη οργάνωση και προγραμματισμό των επιμορφωτικών δράσεων και
εκπαιδευτικών προγραμμάτων, ώστε να διασφαλιστεί η συμμετοχή όλων των ενδιαφερομένων και να
επιτευχθεί η αποτελεσματικότερη υλοποίηση των δράσεων.

2. Ενίσχυση της Συνεργασίας με την Κοινότητα:

Απαιτείται περαιτέρω ενίσχυση της συνεργασίας με την τοπική κοινωνία και άλλους εκπαιδευτικούς
φορείς, προκειμένου να αυξηθεί η συμμετοχή σε εκπαιδευτικά προγράμματα και πρωτοβουλίες,
ενδυναμώνοντας τους δεσμούς σχολείου και κοινωνίας.

3. Συστηματική Αξιολόγηση και Ανταλλαγή Εμπειριών:

Κρίνεται απαραίτητη η πιο συστηματική αξιολόγηση των αποτελεσμάτων των προγραμμάτων, καθώς και η
ανταλλαγή εμπειριών με άλλες σχολικές μονάδες, με στόχο τη βελτίωση της ποιότητας και της
αποτελεσματικότητας των μελλοντικών δράσεων.

Αυτές οι προτάσεις θα συμβάλουν στην περαιτέρω ενίσχυση των εκπαιδευτικών πρωτοβουλιών της σχολικής μας
μονάδας και στη βελτίωση της υλοποίησης των επόμενων προγραμμάτων και δράσεων.

Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ
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Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

Παρατηρήσεις / Σχόλια

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων

Ο Σύλλογος Διδασκόντων κατά το σχολικό έτος 2024-2025, στα πλαίσια της αξιολόγησης και αναβάθμισης της
σχολικής μονάδας, εστίασε ιδιαίτερα στους άξονες της διοικητικής λειτουργίας και της επαγγελματικής
ανάπτυξης των εκπαιδευτικών. Συγκεκριμένα, πραγματοποίησε δράσεις που αφορούν την ηγεσία, την οργάνωση
και τη διοίκηση της σχολικής μονάδας, καθώς και την ενίσχυση της συμμετοχής των εκπαιδευτικών σε εθνικά
και ευρωπαϊκά προγράμματα. Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στην υλοποίηση και οργάνωση ευρωπαϊκών
προγραμμάτων Erasmus, που προάγουν την καινοτομία, τη διαπολιτισμική ανταλλαγή και την επαγγελματική
ανάπτυξη της εκπαιδευτικής κοινότητας.

Σημαντικότερα αποτελέσματα των δράσεων

Κυκλοφορώ με Ασφάλεια: Μέσω συγκεκριμένων προγραμμάτων ευαισθητοποίησης και εκπαίδευσης, οι
μαθητές ενημερώθηκαν και εκπαιδεύτηκαν σε θέματα οδικής ασφάλειας, προάγοντας την υπεύθυνη
συμπεριφορά στην κυκλοφορία.

Καινοτομώ και Δημιουργώ: Erasmus: Το σχολείο υλοποίησε δράσεις και προγράμματα στο πλαίσιο
του Erasmus, ενθαρρύνοντας την καινοτομία και τη δημιουργικότητα. Οι μαθητές και οι εκπαιδευτικοί
συμμετείχαν σε ευρωπαϊκές ανταλλαγές, ενισχύοντας τις διαπολιτισμικές τους γνώσεις και δεξιότητες,
καθώς και την επαγγελματική τους ανάπτυξη.

Αυτές οι δράσεις ενισχύουν τη συνολική ποιότητα της εκπαιδευτικής διαδικασίας και προάγουν την ενεργό
συμμετοχή των μαθητών και εκπαιδευτικών στην εκπαιδευτική και κοινωνική ζωή, με στόχο τη διαρκή βελτίωση
και αναβάθμιση της σχολικής μονάδας.



Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Κατά την πραγματοποίηση των παραπάνω δράσεων, αν και επιτεύχθηκαν σημαντικά αποτελέσματα,
αντιμετωπίστηκαν και ορισμένες δυσκολίες:

Η ανάγκη καλύτερου συντονισμού και οργάνωσης των δράσεων ώστε να εξασφαλίζεται η συμμετοχή όλων
των εμπλεκομένων.

Περιορισμοί σε ανθρώπινο δυναμικό και διαθέσιμους πόρους που επηρέασαν την εύρυθμη υλοποίηση
κάποιων προγραμμάτων.

Δυσκολίες στην επικοινωνία και συνεργασία με ορισμένους εξωτερικούς φορείς ή συμμετέχοντες.

Ο χρόνος που απαιτείται για την πλήρη ενσωμάτωση νέων πρακτικών και τεχνολογιών στην εκπαιδευτική
διαδικασία.

Παρόλα αυτά, οι δυσκολίες αυτές αντιμετωπίστηκαν με διάθεση συνεργασίας και συνεχείς προσπάθειες
βελτίωσης, διασφαλίζοντας τη θετική εξέλιξη των δράσεων και τη συνεχή αναβάθμιση της σχολικής μονάδας.

Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά).

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις


